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Teopus HelimoHna-MopreHiTepHa

BuHapHoe oTHowweHne < Ha MHOXecTBe X Ha30BeM
MPEeAnoHTEHNEM, ECIN OHO SIBASIETCS CNnabbiM nopsigkoM (MosHoe u
TPaH3UTUBHOE).

Moctpoum no dpyHkuum nonesvoctu v : X — R npegnovtenne =< :
Ux) <Uly)=x=y

PaccmoTpum notepen Ha mHoxectee X. lNycTb umeetcs dyHkuus
nonesHoctu u : X — R . Oxugaemori nonesHocTbio noTepen
7w € A(X) Ha30BeM MaTeMaTNYECKOE OXMAAHNE U:

U(m) = u(x)m(x)

xeX



Teopema 06 oxugaemMoii NoNe3HoOCTu

Teopema (Heliman-MoprenwTepH). Mycts X - koHeuHoe
MHOXECTBO, 1 npegnoyTeHne = Ha A(X) ygosnersopsiet
akcnomam:
1. =< — cnabeblii nopsifok;
2. (akcnoma 3amelneHnst unu Hesasucumoctun) Ecim gns notepei
P, g BbINOAHEHO p =< g, To ans noboli noTepen r n noboro
a € [0,1] eoinonnsietcs ap + (1 — a)r < ag+ (1 — a)r;
3. OTHOLWeHNe < 3aMKHYTO.
Torpa cywecteyeT dpyHkumsa u Ha X, Takasi 4TO NpeanoyTeHne =<
3agiaeTcs oxuaaemoii nonestocteto U(q) = >, q(x)u(x). Mpn
3TOM (PYHKUNSI U ONPeAesieHa C TOYHOCTLIO L0 MONOXKUTENLHOMO
adbdbuHHOro npeobpasosaHms.



Teopema 06 oxugaemMoii NoNe3HoOCTu

[HokasaTtenbcTBo.

P [lycTb MakcumanbHbli anemeHT X — 370 x*. Torga oH
MakcumaseH n Bo Bcem A(X).

Ecim p = g, p = r, To ans noboro a € [0, 1] BbinonHeHo:

p>=aqg+(1—a)r
» AHaNOrMYHO MUHUMANBHBIA X, B X ByAeT MUHUMAIbHBIM
anemeHTom B A(X).

» Ecam x, = x*, To BCe noTepen 3KBMNBANEHTHbI. Bo3bMem
u = const.



Teopema 06 oxugaemMoii NoNe3HoOCTu

> Ecau x, < x*. MMoctpoum cpyHkuto U, nonoxum
U(x*)=1,U(x:) =0.

x* ax* 4+ (1 — a)x.

L x

-
L = p =p U(p) == o

p
p=U(p)x*+ (1 —U(p))x



Teopema 06 oxugaemMoii NoNe3HoOCTu

> DyHkuna U npepctaBnseT npegnoyteHue <:

x* ax* + (1 —a)x. X«




Teopema 06 oxugaemMoii NoNe3HoOCTu

> Oyukumsa U kommyTupyet ¢ obpazoBaHneM BEPOSITHOCTHBIX
cMmeceii, T.e.

U(ap + (1 - a)q) = al(p) + (1 — a)U(q)
Mposepnm:

p=U(p)x*+ (1= U(p))x n g = U(q)x" + (1 - U(q))x

ap+(1-a)g=
= a(U(p)x"+(1-U(p))x) +(1=a)(U(q)x"+(1-U(q))x) =
= (aU(p)+(1-a)U(q))x"+(a(1-U(p))+(1—a)(1-U(q)))x =
= (aU(p) + (1 =) U(q))x" + (1 = (aU(p) + (1 — @) U(q)))x



Teopema 06 oxugaemMoii NoNe3HoOCTu

» Ecan notepest p pasHa ), p(x)®@x, 10 U(p) =, p(x)U(x).
3Haunt dyHkums U siBnsieTcsi 0Xnaaemoi noaesHoCTbo.



[Mpumep

CankTr-leTtepbyprckunii napagokc.
MNycTb ecTb noTepes:

npus ‘ ‘4‘8‘ ‘2”‘...
ST I Y
MaTemaTnyeckoe oxxugaHve 3Toli NOTEPEN paBHO
1 1 1

Ecnu nonesHocTb aeHer He nuHelina, a, Hanpumep, u(x) = /X, To
OoXungaemMmasa nNosE3HOCTb TaKoii NnoTepent:

1 1 1
U:\f2§+\/11+\/§§+...%2,44



Teopus Casugxa

X — MHOXeCTBO 4nCTbix ncxogos; A(X) — MHoxecTBO noTepeit; 2 —
KOHEYHOE MHOXXECTBO COCTOsIHWIA npupoabl. L= {f : Q — A(X)} -
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